

SEKRETARIÁT
MINISTRA ŠKOLSTVÍ

V Praze dne 5. září 1968

Ministerstvo vnitra
k rukám s. Dubské

P r a h a

V příloze Vám zasíláme požadovanou informaci za resort zdejšího
ministerstva.

Se soudružským pozdravem

A. Matěj

Přílohy:

archiv bezpečnostních složek

Zpráva pro ministerstvo vnitra

Pořle informací, které má ústředí ministerstva školství k dnešnímu dni, nebyl nikdo z pracovníků vysokých škol zadržen a jsou uvolněny i ty objekty, které byly dočasně obsazeny sovětskými jednotkami (Rektorát University Karlovy v Praze, budova Slovenské vysoké školy technické v Bratislavě).

V sobotu 24.8.1968 byl v časných ranních hodinách v souvislosti s likvidací objektu CO Středočeského kraje zadržen sovětskou jednotkou vedoucí učebního střediska ministerstva školství ve Štíříně. Byl však týž den večer po několika výsleších na velitelství sovětských jednotek a na generálním konsulátě SSSR propuštěn.

archiv
bezpečnosti
složek

I n f o r m a c e
pro ministerstvo vnitra

Dne 5. srpna 1968 během dopoledne bylo navázáno telefonické spojení se všemi vedoucími odborů KNV nebo předsedy školských komisí a sekretariátem pověřence Slovenské národní rady k zjištění, zda došlo v posledních dnech v době vstupu cizích vojsk na území republiky k zadržení nebo internaci některých školských pracovníků nebo znemožnění chodu některých školských zařízení.

Bylo zjištěno :

Národní výbor hl.m. Prahy

1. Nikdo ze školských pracovníků nebyl zadržen.
2. Byly obsazeny dále uvedené školní budovy, ale uvolněny k začátku školního roku :

- Učňovská škola v Praze 2, Vratislavova ul.
- několik učeben ZDŠ v Praze 10, U vršovického nádraží
- mateřská škola v Praze 1, Gorkého nám.

3. Pavilony mateřské školy v Riegrových sadech na Vinohradech a tělocvična, kterou užívá Střední ekonomická škola na Vinohradech nelze k vyučování použít proto, že ve vstupu do těchto budov brání těsná blízkost jednotky cizích vojsk. Vyučovací prostory jsou však volné. Náhradní vyučování je však zajištěno v jiných prostorech.

Středočeský krajský národní výbor, Praha

Z celé oblasti Středočeského kraje není znám ani jediný případ zadržení školských pracovníků nebo obsazení prostorů školských zařízení.

Západočeský krajský národní výbor, Plzeň

Z celé oblasti Západočeského kraje není znám ani jediný případ zadržení školských pracovníků nebo obsazení prostorů školských zařízení.

Východočeský krajský národní výbor, Hradec Králové

Z celé oblasti Východočeského kraje není znám ani jediný případ zadržení školských pracovníků nebo obsazení prostorů školských zařízení.

Jihočeský krajský národní výbor, České Budějovice

Z řad školských pracovníků nedošlo k žádnému zadržení, případně internaci.

Byl omezen pouze provoz na školním polesí Střední lesnické technické školy v Písku-Hůrka. Polesí bylo obsazeno vojskem, které způsobilo značné škody na komunikacích a porostech. Přístup do polesí nebyl dosud zcela uvolněn. Škody se zjišťují.

Severočeský krajský národní výbor, Ústí nad Labem

Z celé oblasti Severočeského kraje není znám ani jediný případ zadržení školských pracovníků nebo obsazení prostorů školských zařízení.

Jihomoravský krajský národní výbor, Brno

Z celé oblasti Jihomoravského kraje není znám ani jediný případ zadržení školských pracovníků nebo obsazení prostorů školských zařízení.

Severomoravský krajský národní výbor, Ostrava

V Olomouci je zabrán cizími vojsky Armádní dům ve kterém je umístěna Lidová škola umění. Jelikož je bráněno v přístupu osob do tohoto domu, nemůže vykonávat svou činnost ani Lidová škola umění.

SLOVENSKÉ KRAJE

Podle sdělení sekretariátu pověřence pro školství byli v době obsazování Slovenska cizími vojsky zadrženi dva učitelé ZDŠ z Vráble při vylepování plakátů, ale po prošetření ihned propuštěni.

Do 30.8. tr. byla obsazena budova Vysoké školy technické v Bratislavě od 1.9. je uvolněna.

Prostory užívané Vysokou školou výtvarných umění, která má své oddělení v bratislavském hradě jsou nepřístupné.

Střední odborná škola v Prešově a Košicích není dosud uvolněna a vyučování v nich začne 9. září 1968.

Praha, 5.9.1968

Vedoucí II. odboru :

